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Astăzi avem două din paginile mele favorite din Scriptură. În cea de-a doua lectură se spune: “ El ne-a eliberat de puterea răului, ne-a dus în împărăţia Fiului său preaiubit în care avem mântuirea şi ieratrea păcatelor.” În Evanghelie vedem tâlharul că se căieşte complet, spunând că a fost condamnat pe drept, că sentinţa primită e corespunzătoare cu crima sa. Apoi îl vedem dus în Împărăţia lui Dumnezeu când Isus îi spune: “ Amin, îţi spun, azi vei fi cu mine în Paradis.” Putem să ne bucurăm la milostivirea lui Dumnezeu. Putem să ne bucurăm că putem fi duşi în Împărăţia sa. Oricum, e important să ne întrebăm întotdeauna : am rămas transformaţi de la botezul nostru? Sau păcate grave s-au strecurat şi ne-au luat vieţile? 

Dovezi că ceva nu a mers bine cu cultura şi cu biserica noastă catolică sunt din abundenţă. Patruzeci şi trei de milioane de copii au fost avortaţi din 1973. Rata catolicilor care fac avorturi este aceeaşi cu populaţia generală. Rata divorţurilor este de 40%, ceea ce nu diferă de restul populaţiei. La orice oră 70% dintre catolici folosesc contraceptive. Sterilizarea, adică legarea trompelor sau vasectomia, este un păcat împotriva poruncii a V-a “Să nu ucizi”, e acum metoda preferată de alegere. Cultura a transformat biserica mai degrabă decât Biserica să transforme cultura. E clar că mulţi din fraţii şi surorile noastre au fost duşi înapoi spre puterea întunericului. 

Dumnezeu ne iubeşte şi vrea întotdeauna să salveze şi să ierte. Dar cum a fost cu tâlharul de pe cruce cărarea spre iertare este întotdeuna aceeaşi: căinţa, adică o întoarcere radicală. E adevărat că mulţi nu ştiu poruncile lui Dumnezeu şi învăţăturile Bisericii în ceea ce priveşte moralitatea. Sunt o mulţime de motive pentru care timpul nu-mi permite să mai dezvolt subiectul. Sunt aici azi să reafirm adevărata şi permanenta învăţătură a Bisericii. Dumnezeu are un plan frumos pentru viaţă, dragoste şi căsătorie. E un plan înrădăcinat în demnitatea noastră ca fiinţe umane create după asemănarea cu Dumnezeu. E un plan pentru success, supravieţuire şi prosperitate. E un plan ce ne pregăteşte pentru Împărăţia de viaţă veşnică. E un plan care ne chemă la dăruire totală neegoistă a soţilor unul faţă de celălalt. E un plan care cheamă la castitate pe toţi. Castitatea e aproape un cuvânt uitat. Ce însemnă asta? Castitatea înseamnă fără relaţii sexuale în afara căsătoriei. Nu o confundaţi cu celibatul. În planul lui Dumnezeu pentru viaţă, cei singuri sunt chemaţi să fie caşti. Cei căsătoriţi sunt chemaţi să fie caşti. Clerul, călugăriţele şi călugării sunt chemaţi să fie caşti. Toţi sunt chemaţi să fie caşti. Văduvii şi văduvele sunt chemaţi să fie caşti. Toţi sunt chemaţi să fie caşti. Nu există excepţie. 

Cum e asta posibil? E posibil numai prin darul Duhului Sfânt care ne dă puterea de a ne controla pasiunile. Aeastă putere de a ne controla pasiunile e disponibilă tuturor creştinilor care se căiesc şi care-l caută în rugăciune. E un dar divin, pentru toţi. Acest dar furnizează adevărata libertate, nu falsa libertate furnizată de contracepţie. Contracepţia e intrinsec rea. E grav imorală şi vă invit pe cei care sunteţi prinşi în acest păcat să căutaţi salvarea milostivă a lui Dumnezeu prin Sacramentul Spovezii. 

Cei dintre noi care lucrează în mişcarea pro-life am ajuns la concluzia că rădăcina avortului e contracepţia. Cauza contracepţiei este lipsa castităţii. Rădăcina cauzei lipsei castităţii e lipsa înţelegerii acţiunii Duhului Sfânt şi a vieţii de har. În momentul în care cineva îi spune lui Dumnezeu: “ Nu vreau planul Tău de viaţă. Am propriul plan de contracepţie”, e o cădere din har, o anumită orbire a adevărului se instalează. Apoi, când cineva foloseşte un mijloc tehnic pentru a preveni concepţia, devine mult mai uşor să alunece pe o pantă alunecoasă şi să folosească un mijloc tehnic pentru a încheia rezultatele concepţiei, adică avortul. Clinicile de avort dau contraceptive gratuit. Ştiu că e bine pentru afacerea lor. Ştiu că vor fi eşecuri. 

Încheind, vă las cu această profeţie, pe care cred că am primit-o prin Duhul Sfânt şi pe care o supun discernământului Bisericii.
Cultura morţii nu va fi învinsă până nu se va renunţa la contracepţie.
Menţionez şi seminarul Life Teen şi alte surse disponibile în week-end. Să ne străduim să fim duşi în Împărăţia Fiului său preaiubit.   
