Învăţătura morală a Bisericii asupra contracepţiei
Aceasta este prima predică din seria de trei părţi dată de pr. Anthony Kopp, O raem, înregistrată la biserica Sf. Kilian, Misiunea Viejo, CA în ianuarie 2000.
[bookmark: _GoBack]Isus ne dă un avertisment foarte sever în dimineaţa asta, când spune că, dacă El ar refuza să aculte de biserică, atunci să-l taratăm ca pe un arian sau vameş. Cu alte cuvinte Isus ne spune că dacă refuzăm să ascultăm de biserică, atunci suntem în mare necaz. Există o anumită chestiune morală, ce reiese din sondaje, pe care catolicii nu o gândesc sau nu acţionează în conformitate cu învăţătura Bisericii şi asta e supărător, într-adevăr. Ca preot, desigur, urmând avertismentul dat de profetul citit azi, trebuie să vă avertizez că asupra acestei chestiuni morale, mulţi catolici nu au cunoştinţă. Ei fac ce e greşit şi rău. 

Acu ,care e acestă chestiune morală? Mulţi credeţi că părintele va vorbi probabil despre avort. Nu, nu e aşa. Voi vorbi despre o chestiune care e mult mai importantă decât asta, care e mai rea, care e moral păcătoasă, care deschide uşa avortului în ţara noastră. E o chestiune morală despre care cred că e cea mai importantă azi. Acest rău a făcut mai mult pentru a submina societatea noastră şi biserica decât oricare altul. Este aşa de important, încât voi aloca mai multe predici la rând asupra acestui subiect. Cred că vă întrebaţi deja care e această chestiune morală. 

Ei bine, ca s-o introduc, vă voi da un mic test . Este un test de 3 întrebări la care trebuie să răspundeţi cu adevărat sau fals. Răspundeţi pentru voi înşivă, nu spuneţi tare răspunsul . Prima întrebare e asta:

Nici o biserică creştină n-a acceptat contracepţia ca moral permisibilă înainte de 1930. E adevărat sau fals?

Protestanţii, pentru o Americă larg protestantă, au dat legi anti contraceptive în secolul al IXX-lea? Adevărat sau fals?

Liderii reformării protestante s-au opus vehement împotriva formelor nenaturale a controlului naşterilor? Adevărat sau fals?
Să fim cinstiţi. Câţi aţi răspuns adevărat la toate 3? E corect, toate 3 sunt adevărate.  E o chestiune istorică fatul că nici o biserică creştină n-a acceptat contracepţia înainte de 1930. De fapt, pâna în 1930 Biserica condamna cu vehemenţă folosirea mijloacelor nenaturale de contracepţie. În 1930 Conferinţa Lambeth a Bisericii anglicane a dat voie unor astfel de lucruri în anumite situaţii. E un fapt istoric al secolului trecut, legislaţiile noastre protestante au dat legi care interziceau, sub pedeapsa legii, cumpărarea, producerea sau chiar posesia de  dispozitive contraceptive. Era împotriva legii. În cele din urmă, liderii reformării protestante şi în mod special Martin Luther au condamnat vehement folosirea formelor nenaturale de control a naşterii. Aşa că vedem că, cel puţin pentru 1930 de ani de creştinism, contracepţia a fost condamnată de creştini şi văzută ca un mare rău. 

Acum, de ce creştinii şi de ce Biserica Catolică continuă şi azi să înveţe că folosirea mijloacelor nenaturale de control a naşterilor este rea moral? Este , de fapt, un păcat de moarte. De ce Biserica ne învaţă asta? Ei bine, pentru ceea ce Dumnezeu a revelat. Şi astăzi, în ce a mai rămas din predică, vreau să vă schiţez locul exact în care Dumnezeu vorbeşte despre această chestiune. Ei bine, mai întâi trebuie să ţinem cont  că Dumnezeu ne învaţă despre viaţa umană şi valoarea ei şi despre dorinţa lui de a vedea viaţă adusă pe pământ. Mai întâi, amintiţi-vă despre cartea Genezei, chiar primul capitol după ce Dumnezeu i-a creat pe Adam şi Eva, El  le-a dat o poruncă care e înregistrată în primul capitol, versetul 28. Dumnezeu îi binecuvântează spunându-le: “Fiţi rodnici şi înmulţiţi-vă, umpleţi pământul şi supuneţi-l.“ Fiţi rodnici şi înmulţiţi-vă şi dacă citiţi cei 150 de Psalmi, Dumnzeu ne spune frecvent că copiii sunt darul său. Ei sunt ceva ce trebuie preţuit. De exemplu, în Psalmul 127, versetul 3, Dumnzeu spune asta:  “ Priviţi fiii şi fiicele sunt un dar de la Dumnezeu”. Fructul pântecelui este o răsplată. Cu alte cuvinte copiii sunt o binecuvântare. Acum trebuie să ţinem minte asta pentru că, evident, trăim într-o societate care nu promovează acest punct de vedere. De fapt Tatăl nostru ceresc ne-a spus mereu că trăim , foarte trist, într-o cultură a morţii, într-o societate care promovează moartea. 

Chiar ieri citeam despre decizia Curţii Supreme din statul meu, Wisconsin. Wisconsin este acum primul stat care a votat legea ca femeii să i se dea 24 de ore de aşteptare când merge la avort. Şi legea în statul Wisconsin mai spune că femeii trebuie să i se des oportunitatea de a auzi bătăile inimii copilului ei nenăscut atunci când merge la o clinică de avorturi. Trebuie să I se dea voie să audă bătăile inimii şi apoi să I se dea timp să ia o decizie. Ei bine, pro-aborţionoştii au dus această lege la Curtea din Wisconsin spunând că era un fel de conspirţie coercitivă pro-life pentru a elimina avorturile. Asta e ridicol, bineînţeles, dar arată cât de departe s-a ajuns acum în mentalitatea noastră pro-moarte, încât se pare că pentru un motiv sau altul, favorizăm moartea în detrimentul vieţii. 

Deci vedem că Dumnzeu vrea să fim generoşi  în a adduce viaţa pe pământ şi că aceasta e un dar de la El. Dar atunci putem pune o întrebare. A spus Dumnezeu ceva anume despre folosirea mijloacelor nenaturale de control a naşterilor? Este vreo menţionare în Sfânta Scriptură? Răspunsul este da, există. Şi iarăşi găsim acest lucru în Cartea Gebezei, cap. 38. Acum trebuie să vă dau câteva informaţii de bază, înainte să vă citesc din acest capitol. În Vechiul Testament, exista o lege anume care spunea că dacă un bărbat îşi lua o soţie, iar apoi bărbatul moare înainte să se nască vreun copil, atunci fratele bărbatului ar trebui să ia soţia văduvă de nevastă ăi să facă copii care vor fi atribuiţi celui mort. Asta era legea în vechiul Testament. În acest caz particular vedem în capitolul 38 un om numit Er care  luat de soţie o femeie pe nume Tamar, dar înainte de a avea copii, Er moare. Şi, prin urmare Iuda care e tatăl lui Er îi spune fiului său Onan, că trebuie s-o ia pe Tamar să-i fie soţie şi să aibă copii care vor purta numele lui Er. 
 Onan ştia că descendenţii nu vor fi consideraţi ai lui, ci ar fi consideraţi ai fratelui său, Er. Aşa că de câte ori avea relaţii cu văduva fratelui său, Tamar, îşi vărsa sămânţa pe pământ ca să nu facă copii fratelui său. Ţ
Observaţi că risipea sămânţa pe pământ. Ceea ce a a făcut el, l-a ofensat puternic pe Dumnzeu, iar Dumnzeu i-a luat viaţa. Ca pedeapsă pentru acel act, actul nenatural pe care Onan îl comitea, Dumnezeu i-a luat viaţa. Dumnezeu a văzut asta ca pe rău moral serios şi de aceea, ca pedeapsă pentru acest păcat, Dumnezeu i-a luat viaţa. Şi e forte interesant  de ştiut….. cred că unii nu cunosc asta….până recent în istoria bisericii, formele nenaturale de control al naşterilor se numeau cum? – acte de onanism. De ce, chiar datorită acestei povestiri din Vechiul Testamant….. acest act de control nenatural al naşterii practicat de Onan. Rădăcina pentru acest cuvânt “Onanism” este găsită chiar în acest verset. Ne arată clar ce Dumnezeu consideră nefavorabil, că Dumnezeu se opune puternic acestui act, acest act nenatural de control al naşterilor. 

Acum, în timpurile moderne, când tendinţa este de a folosi mijloace contraceptive, anumiţi teologi au încercat să reinterpreteze acest pasaj spunând că Onan nu a fost pedepsit de Dumnezeu pentru acest act în mod special, ci pentru că n-a fost dechis în aplicarea legii. Dar, după cum apare în Deuteronom, cap. 25, pedeapsa pentru neîndeplirea legii nu e moartea, ci ruşinea în faţa comunităţii. Aşa că vedem, că Dumnezeu a pedepsit un anumit păcat al lui Onan, pentru că acel act în particular era abominabil în ochii săi. Şi bineînţeles că asta a fost interpretatrea Bisericii de la începuturi, care arată că Dumnezeu e foarte nemulţumit cu actele de control nenatural al naşterilor. Ne putem întreba:  există  vreo referinţă la controlul naşterilor în Noul Testament? Unii teologi cred că este. În Apocalipsă cap 21, versetul 8, Dumnezeu spune asta: “ Dar laşii, necredincioşii, depravaţii, criminalii, cei necaşti, vrăjitorii, cei are se închină idolilor, înşelătorii de orice fel, vor merge intr- un loc în focul veşnic de sulf, care e a doua moarte.“ Cu alte cuvinte, Dumnezeu ne sune că dacă practicăm aceste păcate şi nu ne căim, iadul va fi locul nostru pentru veşnicie. Dacă aţi ascultat atent, bineînţeles că nu aţi auzit cuvântul “contraceptive” sau ceva asemănător. Ei bine, cuvântul la care ne referim, sau cuvântul care ar putea fi folosit pentru “contracepţie”, este cuvântul “vrăjitori”. Asta pentru că în originalul grec, cuvântul folosit aici este “pharmacea”, iar “pharmacea” sună ca “farmacie” sau “farmaceutic”. Şi unii teologi cred că se referă la practica contraceptivă a primului secol. Vedeţi, contracepţia se practica de mult. Nu e numai ceva ce aparţine secolului al XX-lea. Merge înapoi până în timpurile lui Cristos, chiar şi înainte. În acele zile, femeile, făceau decoct din anumite ierburi pe care le beau, crezând că le va provoca un avort sau vor preveni concepţia. Vedeţi, astfel de lucruri se petreceau şi în acele zile, iar unii teologi cred că ”pharmacea” sau vrăjitori se referă la acea practică – practica decoctului acelor poţiuni pentru a preveni concepţia sau pentru a cauza un avort. Aşa că unii cred că se menţionează şi în Noul Testament. Finalul, fraţi şi surori, e că de 2000 de ani Biserica Catolică şi de 1930 de ani cele mai multe biserici creştine, au condamnat puternic aceste act, aceste forme nenaturale de control a naşterilor. Şi asta e bazată pe mărturia revelaţiei lui Dumnezeu pe care o găsim în Sfânta Scriptură. 

Acum, sunt mulţi în Biserica Catolică care militează pentru o schimbare în această chestiune. Dar eu le-aş spune: “ Nu credeţi, ca credincioşi a catolici, că Duhul Sfânt ghidează Biserica? La urma urmei e o credinţă fundamentală a confesiunii noastre că Cristos şi Duhul Sfânt ghidează Biserica Catolică. Credeţi că Duhul Sfânt a făcut o greşeală asupra acestei chestiuni? Nu a ghidat Duhul Sfânt Biserica de 2000 de ani? Şi deodată  avem de gând să spunem că în timp ce Duhul Sfânt ghidează Biserica, înainte ne înşelam, iar acum Duhul Sfânt s-a răzgândit? Are asta sens sau pare logic? Nu. Biserica ghidată de Duhul Sfânt a învăţat că aceste acte sunt greşite şi vor continua să fie. Şi motivul este, desigur, că Dumnezeu ne-a învăţat că aceste lucruri sunt moral greşite. Acum, când îi învăţ aceste lucruri pe studenţii mei la orele de religie, imediat mâinile se vor ridica şi vor spune : 
“Părinte, asta înseamnă că dacă voi fi o mamă catolică bună, ar trebui să am 25 de copii? Ar trebui să am cât de mulţi copii pe cât este posibil? E asta învăţătura Bisericii? “ Ei bine, pentru răspuns, fraţi şi surori, va trebui să aşteptaţi următoarea mea predică. 

Această predică în 3 părţi este de asemenea disponibilă pe CD. Contactaţi Planul lui Dumnezeu pentru viaţă la bgmurphy@cox.net sau (949) 235-4045
