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Ne adunăm din toată dieceza să celebrăm Duminica Respectării Vieţii. Chiar şi hainele pe care le port şi au imaginea Sfintei Fecioare de la Guadalupe, patroana vieţii, subliniază importanţa acestei slujbe. 
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Celebrăm această slujbă de respect pentru viaţă împotriva decăderilor  din familie şi căsătorie. Lecturile din Scriptură reafirmă indisolubilitatea căsătoriei, şi-i cheamă pe soţi la sfinţenie prin dăruirea totală. În timpurile lui Cristos, aceasta era o învăţătură cu totul nouă, iar azi e dificilă din cauza absenţei în inimile oamenilor a lui Dumnezeu, a cărui dragoste este puternică , destul de puternică să ne cucerească temerile şi să ne întărească în drumul nostru unic şi special în viaţă. 

În plus faţă de un număr mare de divorţuri, vedem, de asemenea , un egoism între soţi, care se manifestă prin folosirea păcătoasă a contraceptivelor şi a unei mentlităţi anti-viaţă. Maica Tereza a văzut asta ca primul pas spre o cultură a morţii. 
După cum Sfântul Părinte a spus în frumoasa exhortaţie apostolică despre familie : “Să vă pese de copil, chiar înainte de a se naşte, din primul moment al concepţiei şi apoi de-a lungul copilăriei şi al tinereţii, este testul primar şi fundamental al relaţiilor dintre o fiinţă şi alta. “ (Par 26)

Trecând dincolo de retorică, Maica Tereza a spus foarte simplu, vorbind la rugăciunea naţională de dimineaţă, în timpul rezidenţei lui Clinton, ea a etichetat avortul drept crimă şi le-a spus celor adunaţi, incluzănd Preşedintele şi soţia sa, că dacă nu vor copiii, ea îi va lua. 

Cred că e important că celebrăm Duminica Respectării  Vieţii în contextul familiei, şi dacă nu credeţi că avem familii prrezente azi, ascultaţi la tot plânsul, şi chicotelile din timpul slujbei. Şi dacă ar exista un timp în care copiii să iasă în evidenţă, este chiar Duminica Respectului pentru viaţă – lăsaţi-i să facă zgomotul pe care îl vor. Familia, care este celula primară vitală a societăţii, şi, într-un anumit fel al bisericii înseşi , trebuie să fie un sanctuar al vieţii.( FC 22, Vat II AA 11 şi EV 6)

Mi s-a spus că ziarul  zilnic din Sioux Falls, Argus Leader, a numit asta o slujbă anti-avort. Ah, media….încă o dată pierd punctul esenţial. Nu-l văd. Dacă nu înţeleg, de ce să consume cerneala pentru a scrie asta? Vedeţi, noi ştim că asta e mult mai  mult decât un serviciu anti-avort. De fapt, Duminica Respectării Vieţii este o invitaţie de a ne deschide la dragostea lui Dumnezeu şi să respingem egoismul. Este ceva ce fiecare dintre noi ar trebui să facă, iar când nu, devenim aroganţi ca media liberală. 

Mişcarea pro-avort este înrădăcinată într-o mentalitate hedonistă, nedorind să-şi asume responsabilitatea în chestiuni de sexualitate. Este deci un fals concept de libertate. Argus Leader ar fi trebuit să facă munca de fundal. Azi e mult mai mult decât o slujbă anti-avort, sunt oameni care se adună pentru a îmbrăţişa dragostea lui Dumnezeu şi să proclame oricui  vrea să ştie că suntem făcuţi , fiecare dintre noi, după chipul şi asemănarea lui Dumnezeu. 

Am fost plăsmuiţi în pântecele mamelor noastre (Psalmul 139) şi ni s-a dat un suflet care ne va permite să petrecem eternitatea cu Dumnezeu. Dificultatea – motivul pentru care societatea noastră are atâtea problemecu mişcarea pro-life – este că ei înţeleg totul în termeni de autonomie absolută. Asta a dus de fapt Curtea Supremă să găsească un drept la intimitate în Constituţia Statelor Unite. Nu exista când au scris constituţia, nu exista când Curtea Supremă a găsit-o şi nu există nici acum. Avortul a fost crimă înainte să găsească acest drept, şi avortul este crimă şi azi. 

Adesea auziţi comentarii asupra Bisericii cum ar fi : “Ia-ţi mâinile de pe trupul meu.” Acest tip de gândire al unor feministe şi al altora, ne permit să ne respingem unul pe altul, să negăm demnitatea umană şi să facem duşmani din mame şi copii. Când conştiinţa umană e întunecată, ce se întâmplă este ceea ce a spus profetul Isaia în 5: 20 – ne dă voie să numim răul bine şi binele rău. 

Trăim azi într-o societate bolnavă. Fiecare trebuie să ne reîndreptăm spre a fi pro-life necondiţionat.Nu puteţi fi catolici de bună credinţă şi să votaţi un candidat pro-avort pentru oficiul public când aveţi de ales. Fără a ţine seama de partidul politic, nu puteţi fi un legislator catolic la nivelul statului, sau congressman sau senator la nivel naţional şi să votaţi avortul. Aceia care o fac, cum ar fi senatorii Kennedy, Daschle şi Kerry se înşeală şi sunt un scandal pentru Biserică. 

Da, e adevărat că trebuie să vedem toate chestiunile de viaţă, dar dacă nu poţi supravieţui în pântecele mamei, nu poţi face viaţa mai bună pentru nimeni altcineva. Iar pentru cei care caută lumina catolică, ar trebui să ştiţi că doctrina asupra chestiunilor de viaţă e neschimbată şi de neschimbat. Nu poate fi schimbată şi dacă ar fi, ar striga după răzbunare la Dumnezeu atotputernicul. 

Azi, când ne ridicăm pentru viaţă aş vrea să mulţumesc într-un mod foarte special acelora care în fiecare săptămână sunt martorii vieţii rugându-se rozariul în faţa cabinetelor de planificare familială, câmpul morţii din Sioux Falls. Felicit comitetele noastre pro-life din dieceză, şi aici, în catedrală, îi mulţumesc lui Dumnezeu pentru darul Biroului nostru de Respect pentru Viaţă şi pentru angajaţi şi pentru darul de înzestrare minunat al Maicii Tereza. Mă bucur cu toţi părinţii adoptivi, şi cu aceia care lucrează la o adopţie cu serviciile catolice de familie. Şi ajung la toţi cei prezenţi care au au cumpărat minciuna avortului făcând lobby, iar azi plâng pierderea copilului lor. 

Avortul e greşit şi stă împotriva a tot ce Isus ne învaţă, şi totuşi Isus şi Biserica stau cu braţele deschise să primească păcătoşii. Susţine fiecare bărbat şi femeie care au cumpărat minciuna, iar azi vor să se căiască. Vă invităm să exprimaţi adevărul experienţelor voastre şi să fiţi martorii dragostei lu Isus în vieţile voastre acum. Dumnezeul nostru este un Dumnezeu al compasiunii, al iertării şi al milei. 

Un lucru pe care îl înţeleg toţi pro-lifer-ii este că toţi suntem păcătoşi, şi fără harul lui Dumnezeu am fi putut să alunecăm pe aceeaşi pantă. Ne rugăm pentru convertirea tuturor din mişcarea pro-avor,t la fel ca femeia care a iniţiat Roe vs. Wade, care azi s-a schimbat şi a devenit o discipolă a vieţii. 

Mă rog pentru fiecare ditre voi să nu uitaţi niciodată că toţi suntem făcuţi după chipul lui Dumnezeu, şi  purtăm o demnitate aparte dată de Creator. 
